

# СТАЛИНСКИЙ БУРГАЧ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙВОМА ВКП(б), РАЙСПОЛИКОМА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья

4  
января  
1935 г.  
№ 2  
(598)

Организуем к 7-му съезду советов тысячи красных уголков по Союзу, оборудуем их всем необходимым для удовлетворения культурных нужд колхозников. Вовлечем новые сотни тысяч читателей и читательниц газет и журналов. Организуем постоянную проверку и помочь работе почты. Наведем чистоту в колхозных избах, поставим радио, приведем в порядок бани.

(Из обращения колхозников колхоза им. Крупской, Новоторжского района).

## За победы на финансовом фронте

Мы вступили в этот год второй пятилетки и сегодня работаем на плану третьего года.

Важные задачи, стоящие перед нами, обязывают организовать как большую вооруженную, так всех отрядов строителей социализма всех отраслей советского хозяйства. В частности огромные задачи перед нами стоят в области финансовой работы, где выполнение плана социалистического строительства требует широкой мобилизации финансовых ресурсов, стоящей перед нами задачи.

На этом ответственном участке работы, мы имеем ясное представление о том, что лучше. Финансовый четвертый квартал прошлого года по району выполнил всего на 80 проц. по селу на 75 проц. и городу на 97,6 проц. по добровольным платежам на 61 процент. Со стоящими задачами в циклусе по финальной наш район в четвертом квартале не справился.

Причина, мы имеем и хорошие образцы работы. Бородинский сельсовет первенствовал финансами. Дубровский выполнил на 160 проц. по всем платежам и организовал специалистическую помощь отставшим Ботевскому сельсовету.

Но такие сельсоветы, как Таловский (выполнил на 48 проц.) Пачинский (выполнил на 55 проц.), Икрянинский (выполнил на 57 проц.)—согласно работе передовых сельсоветов отставанием.

Терпеть такое положение дальше ни в коем случае нельзя!

В этом квартале мы должны добиться решительного передела в мобилизации средств.

Мы находимся на кончине 7 Съезда Советов. Задача всех сельсоветов, первичных партийных, комсомольских организаций, финансировщиков, рабочих, актива села и всей общественности — по-боевому развернуть работу в продолжавшемся финансовом походе к 7 Съезду Советов, усилить массовую работу, укрепить ряды физкультурников, довести темпленко плана мобилизации средств до каждого колхоза, бригады, колхозника — это обещает с первых же дней квартала успех работы.

Никакой успокоенности быть не должно. Успакливаться — значит срывать работу. Ставные гаранты с армейской рабочей коробкой должны сейчас же приступить к работе, как доказывается финансовые планы. Организовать широкий показ на своих стравицах опыт в лучшем финансировании, бичуя одновременно лодырей, разгульяев, срывающих финансовые планы.

Финансовые секции нового состава советов должны сейчас же по новому взяться за работу.

Притти к 7 Съезду Советов с победами на финансовом фронте — дело чести большевиков Тайгинского района.

## Образцово проведем культпоход им. VII съезда советов

(Письмо культактива Дубровского, Моховского комсомольских сельсоветов)

На встрече двух сельсоветов, мы проработали обращение колхозников колхоза им. Крупской Ново-Торжского района Московской области и письмо колхоза им. Эйхе Моховского (комсомольского) сельсовета о проведении все союзного культпохода им. 7-го Съезда Советов включаясь в этот поход и приступили к делу: организовали агротехнический, драмкружок, политические, оборонные и другие кружки, развернули работу по подписке на газеты и журналы. В культпоходе мы берем на себя обязательства:

Организовать в каждом колхозе образцовые красные уголки, выпишем для громких читок центральную, краевую газету, журналы: «Колхозник», «Колхозный театр», «Спутник коммуниста в деревне», «Колхозный бригадир», а также развернем массово-разъяснительную работу по подписке на литературу.

Оборудуем в сельсовете радио, приобретем музыкальные инструменты.

Организуем в каждом колхозе кружки агротехники, самообразования, художественно-самодеятельные, оборонные, спортивные и др.

Построим в селах сады и образцовые детские площадки, проведем озеленение села весной 1935 года.

У каждого дома построим полисадники.

Организуем конкурс женщин за образцовую чистоту хат колхозников. Наведем чистоту, порядок в каждой колхозной избе, школе, дворе, для проведения этой работы выделяем

бригады.

Построим в селе, культстане и на полях образцовые бани.

Оборудуем культстаны на полях к весенне му севу на отлично. Сделаем там образцовые красные уголки, построим исполнены и физкультурные площадки.

Организуем специальные культбригады (художественные и живгазеты) по обслуживанию колхозников во время весеннего сева, для чего организуем курсы.

Охватим всех неграмотных и малограмотных колхозников учебой, образцово организуем массовую работу в колхозах и на дому колхозников.

Организуем массово-разъяснительную работу по подписке на центральную, краевую и районную газету и журналы с тем, чтобы на каждый двор было по две газеты и одному журналу — для проведения этой работы создаем бригаду.

Создадим постоянную почтовую бригаду в составе лучших ударников-колхозников для посыпи почте.

Мы вызываем весь актив колхозников включиться в культпоход им. 7-го Съезда Советов! Еще больше двигать социалистическую культуру в колхозную деревню!

По поручению культактива пред. Дубровского сельсовета: Романов, культактив Коваленко, Самойличенко, Корнев.

Пред. Моховского сельсовета Пермяков, Актив: Березовский, Иванов, Юрченко, Белинский.

## Только болтовня о культурной зиме

Ударников конюхов Черепанова и Кухорева бригадир Трусов и председатель колхоза «Путь 2-ой пяти летки» Бересовского сельсовета — Гринько поимели жить в склад где находится сбруя.

Плохо-изложенная железная весть — дышит. Чем смешивается с запахами масел — атмосфера становится не выносимая.

## Когда оборудуют клуб

Сколько обещаний и резолюций выносилось правление колхоза им. ОГПУ Ильинского сельсовета, а избы-читальни и клуба до сих пор нет.

И деньги, отчисленные колхозниками по 3 рубля с каждого на сумму 1 200 руб. по милости правления, где-то и по сей день плаивают.

Требование колхозников об оборудовании культурных учреждений села заключенное и оно должно быть удовлетворено.

Колхозники: Холдинин, Орлов, Казанов, Коробочкин

Стать им негде. Даже топчаны поставить не могут.

Такое отношение к созданию условий ударникам к культурной жизни колхозников нельзя рассматривать иначе, как бюрократическим чиновничеством.

Председатель колхоза о культурной зиме много болтает, но делать поэтому вопроса ничего не делает Колхозники.

## Дайте керосин

В селе № 59 руководители виско-лье не заботятся об освещении школы и жилья квартир рабочих.

Недарно, правда, приездили керосин, брать который никто не стал, так как он разбавлялся водой и наполовину смешан с грязью.

Особую нужду чувствуют в керосине школы.

Занятия по диктезу из-за недостатка керосина систематически отменяются.

Дирекции очевидно не в зоне, что отсутствие света срывает хорошие прогрессивные культурные зимы в селе.

Аксенов.

## Антикультурные настроения Рыбникова

Коммунист Рыбников — председатель колхоза «Красная звезда» и слушать не хочет об антикультурном проведении минувшей зимы.

Изба-читальня в работе еле дышит за ладан. Вот, вот по распоряжению того же Рыбникова ее зашибают досками.

Помещения колхозников не белены. Таранов, клопов и крыс в них — уйма.

Кроме этого и хозяйство колхоза не имеет никаких оснований, чтобы взвесить его хоть частично — культурным.

Рыбников заметно саботирует проведение культурной зимы.

Парторганизация колхоза должна всторхнуть рымниковские антикультурные настроения.

Кутевич и Бересин.

# В дистанции пути бездушно-чиновничий относится к обслуживанию колхозников

## Набрали людей и точка

"Правда", 14 ноября в передовой Вооружении встретим снежную стихию предупреждала транспортников о том, что многие железнодорожные хозяйственники насчитывали настроения беспечив и благоудушно, а политотделы сплошь и рядом смотрят на эту вредную и недопустимую разногнанность сквозь пальцы, забывая, что их партийный долг — разоблачать такие настроения, как оппортунизм на практике, и организовать людей на подготовку к борьбе со снежной стихией".

Именно этим можно объяснить тот факт, что хозяйственники службы пути станции Тайга, извлекая выигрыш, по договорам с колхозами нашего района, колхозников и снегоборьбе, свои функции затянули после того, как набрали спределенное количество народа.

Они обещали в договорах обеспечить рабочих жизнью, пищей, защищаться о их культурно-бытовых запросах и т. д.

Обещания остались пустыми звуком. Нынешнее материальное и культурно-бытовое состояние колхозников, живущих в brigadaх сложны, пути стоит из-за низкого уровня, что царственно говорит об отсутствии всякой заботы хозяйственных об колхозниках, работающих на снегоборьбе.

Именно беспечивым и благоудушным настроением хозяйственников можно объяснить факт отставности основного кадра рабочих — отставников от вновь прибывающих и никак не помох колхозников.

При обследовании состояния бараков, в которых живут колхозники были выявлены случаи возмутительных

такого безобразия, творящегося на лицах партпроф организации пути.

В бараке № 5, где помещается 60 человек, отсутствует всякая культурно-массовая работа. Читальни здесь, как и радио нет, газет тоже. Стенные газеты не выпускаются.

Пастельными принадлежностями, ковры, матрасами, простынями, одеялами и подушками — обеспечены далеко не все.

Комендант этого общежития Крупинин обещает только, но реально ничего не делает. Поэтому, сидеть приходится многим на голом полу.

Сообщение общежития мало, то член в нем взял сидеть рядом, что является ненормальным с точки зрения санитарии.

Есть случаи, когда на одном топчане сидят по два человека.

Отсутствие кадров дает повод к беспокойству. 29 декабря у доктора Клещинова и Марии Сергеевны утащили из мыши. Всегда воруют хлеб. О беспокойством в общежитии никакой борьбы не ведется.

Среди колхозников много неграмотных и малограмотных, никто с ними не занимается. Правда, организациями любез, но за 2 месяца его существования произведено всего два занятия, посещаемость на которых чрезвычайно низкая.

Организации культурного досуга совершенно отсутствуют: нет ни шахмат, ни шашек. Зато настольная игра, пьянство сидят здесь круглосуточно.

Не лучше дело обстоит в бараке № 97. Библиотеки здесь нет, про-

ведение радио молчит и репродуктор на стене болтается, что картина между тем комендант этого общежития т. Доринин содержит массовика Попова, за обязанности которого лежит разворот культурно-массовой работы. По всему видно, что Попов этим делом не занимается.

Бездействие дело обстоит с торговлей хлебом. Барак здесь оборудован, но не торгует из-за отсутствия продавца, в результате чего колхозники и рабочие зачастую остаются без хлеба.

Мастер Иванов бездушно-чиновничий относится к вопросам рабочих: он даже разговаривать с ним не хочет.

Пить лошадей здесь негде. Имеется пиво колодец, но воду брать нельзя, так как ничем не гарантирован от того, что в него не свалилось. Был случай, когда "челюстное крещение" принял один колхозник.

Все это со всей серьезностью выдвигает вопрос об изменении бездействия отношений организаций транспорта и колхозникам, пришедшим к ним на помощь.

Удивительно то, что из-за организаций пути (парторг т. Синицы), выдвигая различные требования к колхозникам, в тоже время не забывает вопросом организации культуры и быта уже работающих на снегоборьбе колхозников.

Требуем немедленного изменения отношения к колхозникам со стороны хозяйственных и партийных организаций и честно прислушиваться к их запросам.

Павловский и Бит.

### Фельетон

## Как жаль, как жаль...

Как жаль, что эти замечательные труды тайгинских писателей не попали в прошлом году на I-й Всесоюзный съезд писателей!

Насомните, что они бы заслужили всяческих похвал со стороны Алексея Максимовича Горького. Выдержки из этих произведений безусловно промотировали бы Николая Измайлова Букарина в своем доле на этом съезде, "о поэтах и поэзии нашей страны".

Как жаль, как жаль...

Особый талант в прозаических произведениях отличается клубом. Ленина. Писатель М. Киселев (не просту, писала афиши клуба) с особой пристрастием к обычному жесту афиши всегда добавляет громкие рецензии.

1 января в клубе висела афиша — произведение этого талантливого мужа, извещающая о том, что "зима идет на холода": "Свет мой город" с приглаской: "Сильная драма" с... захватом сердца!"

Зав. клубом и Козоль ходят мимо афиши, ухмыляясь, радуются, что расует рабочий автор — М. Киселев. Халтурности в этом, в слове сказать, Козоль понятно не видит.

На заборе около спуска с железнодорожного моста 31 декабря 34 г. висела реклама — труд школьников школы № 1: "...Состоится вечер. И разует бомб и буфет..."

Радуются педагоги этой школы не меньше т. Козоль, руки потирают: — Вот, — дескать, — какие дети растут, сами сочинения пишут!

Другие писатели из редакции

стенгазеты "Сталинец" — орган Райпотребсоюза в № 5, 12 декабря 1934 г. напечатали статью своего коллеги под заголовком: "Что думает администрация?" — где значилось: "Суммируя изложенное приходится констатировать и требовать от администрации и профсоюза более честной и внимательной заботы об устроении всех наших ненормально-бытовых условий..."

О произведениях такого рода, подчумящих общественность Райпотребсоюза и других, заходящих туда посетителей, можно сказать: языком того же автора: Сей вышеупомянутая статья, есть нечто иное, как констатирование факта бюрократизма, пролетающего в звучании газеты поименованной "Сталинец".

А сколько еще остается не выявлено творцов неграмотных пластиков, вывесок и обиваний на стенах кинотеатра, вокзала, гостиницы, школы, кинотеатра, где появляется следующее изречение: "Гражданам с усиком горлышиком, керосин не спускается" или "в зале вокзала спасайся и разлагайся воспрещается" и т.д.

Все они, несомненно, под руководством нашего доблестного района ко второму съезду писателей кашшутные еще более "мудрые" произведения, если район тоже по-чичиковски будет относиться к реализации решений 17-го партсъезда о поголовной грамотности населения Союза к концу второй пятилетки.

Талов

## Не допустим остановки поездов

Колхозники, колхозницы и служащие Поломошнинского сельсовета, проработав обращение начальника Томской дороги и нач. подороги 30 декабря организовали субботник по снегоборьбе в количестве 177 человек на 28 лошадях.

В случае снежного заноса просим надеяться на нас, как на резерв рабочей силы. Мы не допустим остановки поездов на нашем Тутаевском железнодорожном участке.

Кузнецов, Иванов, Иванов, Поломошнов, Исаакова, Тараевнина и др.

## Короткая память

(Письмо рабочего)

В кооптозе Тайгинского района связи хватает относится к заработка трудодней работающим. Руководители говорят, что "мы — мол, — так все помним, кто и где и сколько работал".

А когда стали делать доходы, то память у многих руководителей кооптоза стала короткой. Запамятовали они.

Работник Яшкинского почтового отделения т. Андреевко вместе с женой выработал 10 дней, но сейчас ему начислили только 3,14 рублей. Остальные, очевидно, запамятовали.

Директора Мамарова за обманывающие работавших в его кооптозе на до привлечь к ответу.

А-0

## Ликбез для них дела

### ПЛЕВОЕ

После того, как "Правда" в № 355 от 26 декабря 1934 года пишет, что "наша страна превращена в страну грамотную", когда задача ликвидации неграмотности к концу второй пятилетки, поставленная 17 партсъездом успешно разрешается в нашей стране, более нетерпимыми становятся факты наплывательского отношения к ликбезу со стороны руководителей Пашковского сельсовета.

В колхозе им. Ленина этого сельсовета из 50 человек малограмотных посещают школу только 6 человек, а из 30 неграмотных из один человек не посещает школу.

Нашлись "мудрецы" в лице бригадиров Волгина, Большакина и Завражнина, доказывающих о несвоевременности учебы. А пред. колхоза Антух, узнав об этом, покровительствует им.

Школа здесь мала, в ней нет мастерской. Правление — колхоза наотрез отказывается оборудовать школу.

Что можно сказать об этих твердообъединенных людях, сбывающихся смотрящих на ликвидацию неграмотности.

Десют.

## На краевом Съезду Советов

К краевому Съезду Советов ударники — учителя Красносельского профкуста и колхозники решили организовать ячейки ОДН и усилить работу по ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения колхозов. "Путь батрака" и "3-й интернационал", привлекая к этой работе весь педагогический состав Литвиновской школы.

Постановили добиться 100 процентной посещаемости школ ликбеза неграмотными и малограмотными. Особо заострен вопрос о полном охвате учебой призывающих 1913 года.

Выписаны журналы и газеты на новый год.

В письме единодушно принятом собранием колхозников, пишется: "Мы будем со всей большевистской настойчивостью бороться за превращение нашего района, в район сплошной грамотности".

Лихачев, Козлов и Казановский.

## Ликбезработка игнорируется

В колхозе "Светлое утро" Шемышевского сельсовета председатель колхоза Романовский игнорирует ликбезработку.

Все мероприятия, выдвигаемые Мутовкиным, правление колхоза проваливает.

Особо не любят они видеть Мутовкина в то время, когда он обра-

щается к ним за помощью. Отвергиваются даже.

Ликбезработка срываеться, так как ликвидатору заниматься негде.

Если правление не признают ликвидатора, то надеемся райОНО рассмотрит им их антисоветскую деятельность по отношению к нашему участку работы. Мих

# За большевистское выполнение!

Статья секретаря райкома ВЛКСМ

В декабре месяце 1934 г. состоялся X пленум ЦК ВЛКСМ.

Пленум обсуждал важнейшие вопросы работы комсомола, както: "О местовой политической работе и политучебе комсомольцев", "О культурно-массовой работе комсомола".

Ценная пленума по этим вопросам есть боевая программа работы сей час комсомола.

Пленум указал, что "ленинский комсомол, являясь организацией активных, передовых, политически сознательных молодых людей страны социализма, не может терпеть в своих рядах комсомольцев политически неграмотных, являющихся отдельными элементами, которые в силу этого, не могут быть подлинными вожаками будущей молодежи".

Качество политучебы в наших организациях района еще неудовлетворительное. Не все комсомольцы окличены политучебой.

В таких комсомольских организациях, как колхозов им. Кирова, "Красное притомье" Игнинского сельсовета, "Верный путь" Полоцинского сельсовета, им. Степана Квадровского сельсовета и лесопункта Кузель не приступили к политучебе: у них еще не было ни одного посещения. Имеются факты нахождения посещаемости комсомольцев политшколы, и в следствии чего не единичные случаи срывов занятий.

Это есть результат недоработки отдельных комсомольских организаций политучебы, результат плохого руководства отдельных первичных

парторганизаций комсомолом. Да же такого безобразия терпеть не за!

Пленум ЦК разработал практические мероприятия исправления недочетов в политучебе. В частности, пленум ЦК предложил всем организациям переводить из членов кандидатов тех комсомольцев, которые не работают над повышением своего политического уровня и остаются политически малограмотными и политически неграмотными и желающих учиться—искаючими рядов Ленинского комсомола. Эта суровая мера должна применяться комитетами в крайнем случае. Необходимо прежде всего создать все для того, чтобы все комсомолцы усердно учились, и даже не желающих учиться, надо убедить необходимость учебы, заставить каждого комсомольца выписывать читать родную комсомольскую газету.

С исключительной острой и ясностью поставил перед комсомольскими организациями вопрос о культурно-массовой работе. Культурно-массовая работа у нас неудовлетворительная.

Молодежь уже сейчас не та, которая раньше. Культурные запросы молодежи неизмеримо возросли. Молодежь требует, чтобы хорошо ботали клубы, чтобы читальни, кружки угоаки, кружки физкультуры, технические кружки. И мы обязаны удовлетворить эти запросы и требования молодежи.

Наше культурничество, а стоящее знание техники, изобретательство в каждом трудающемся.

## Ильинский развалил работу школы

Директор начальной средней школы с. Поломощное—А. В. Ильинский крепко окончился в школе и до сих пор, тверди различные бывшие, считает, что и наименее им сильного боя не под崇高ится.

Известно, что в этой школе нет совершенства никакой методической работы с учителями. За всю зиму не было ни одного педсовещания, ни одного собрания родителей.

Иногда Ильинский "запутано" заходит на урок учителя, указания после чего его слушают пустым звуком, так как он сам, очевидно, не имеет ни малейшего представления об организации педагогического процесса в классе.

Это беззабастоное отношение директора к педагогике, создало предпосылки к тому, что педагоги зачастую на урок идут не подготовленными. Преподавательница Горбова не подготавливая учащимся не смела объяснить сложные дроби.

Отсутствие воспитательной работы в школе и всякой организации учащихся в кружках, пионер-группах создали возможность зарождению и развитию хулиганства среди учащихся этой школы.

## Бредис решения РК ВЛКСМ подшил к делу

О руководителях воспитательной работы школы № 3 тов. Макарове—упоминалось, между прочим в общем списке местных организаций воспитанников из школы № 3 с. Березовка на заседании РК ВЛКСМ г. Гайга.

Одновременно заседание просило зав. райОНО тов. Бредис привести в жизнь о снятии Макарова с работы.

Макаров на исходе, а Бредис и це думает заниматься этим вопросом.

Между тем, в школе № 3 буде тельность Макарова, занимавши "заработок большими рублем" и как грузовода, и как физика, и

последние, организовали хулиганские группы, которые бывают терроризируют население села. Но и ученики 3 класса царевали то одной колхознице, идущей народом на собрание.

Есть случаи избиения учащихся наиболее активных в работе школы.

Ильинский, видя все это, сущенно не беспокоится за внешкольной работы.

Когда педагоги потребовали дача, где бы можно было обсудить, создавшееся положение, Ильинский после долгих переговоров всозвал совещание. И, когда разнуздили критику, педагоги и родители стали говорить о плохом руководстве Ильинского работой школы—последний не закончив собрание, убежал с него, заявив, что "реагирую и напишу сам".

Этот грубый важный самокритики не был разоблачен первичной партийной организацией села.

РайОНО должно немедленно принять меры, оздоровить руководство школы, улучшить ее учебно-производственную работу.

Л. довать нашему примеру.

По поручению собрания: Хрустальев, Ягумов, Колмогоров, Артемьев, Андреев и Сериков.

## Срывают занятия

Нынче школа из фермы № 2 села хутора № 320 к учебному году совершило не подготовилась. Хотя занятия и начали в срок, но пришлось заниматься в безобразной обстановке: не было столов и скамеек, ребята садились на пол, не установлены рамы, побиты окна и т. д.

Сейчас много срывает занятий получается из-за хозяйственных недородов, получающихся из-за чиновничего отношения к школе со стороны администрации фермы—управляющего Севастьянова и завхоза Завьялова.

Помещение не оборудовано, школу дровами не снабжают. Хозяйственники в таких случаях обясняют "просто": "Мы посыпаем дров, да их не там сваливают".

Такое отношение грозит срывом учебного года.

Рабин.

Игнатьев.

## Для них писаны (Письмо учителя)

Несмотря на неоднократные посты властей Наркомпроса, распоряжения райОНО о своевременной выплате зарплаты учителям, все же Поломощинский сельсовет преступно затягивает выплату зарплаты.

Учителя села № 320 не получают зарплату еще за октябрь месяца.

С июля месяца 1934 г. учителям должна быть надбавка в связи с постановлением о повышении зарплаты на 10% для различных категорий—этой надбавки не сделано.

Когда же прекратятся издевательства над учителями?

Учитель села № 320 Бойцов.

## Культурно торговать (Письмо колхозника)

Ждут и не дождаются колхозники Березовского сельсовета, когда сельскохозяйственный комитет привезет мясо и соль.

1 июля 1934 года последний раз привозили сюда эти продукты. Нужда в них в селе большая.

Пора Березовскому сельскохозяйственному обществу научиться культурно торговать.

Колхозник.

ком. В. К. Н. (б)

также

## Всесоюзная перепись скота

### Злостные укрыватели скота от переписи

Всесоюзная перепись скота из 1 марта должна дать точные данные о наличии поголовья в стране, чтобы построить план разви-я животноводства.

Первые два дня переписи с места гордея показали, что рабочие и удающиеся осознали значение и важность переписи, однако отдельные элементы злости укрывают от переписи.

Так, например, контролем по школе № 1 было обнаружено Гумбова (Забур, 42 улица, 20) вместо двух коров записано

одна. Бригадами горсовета выявлено: у Борисовой (Проспект № 9) вместо 2-х коров, 2 доски, скрытый под деревом, у Бересного (Северная ул. № 24) скрыто 5 коров.

Эти факты должны еще больше мобилизовать всю общественность на борьбу за точный социалистический учет скота.

Укрыватели должны быть привлечены к ответственности.

Усольцев.

### За саботаж — и ответу

Уже есть случаи укрывательства скота от переписи, которая проходит по г. Тайга.

Так, при переписи по Новосибирской улице было обнаружено скрытие скота.

В доме № 5 владелец скота Ива-

нов Иван скрыл от переписи трехмесячного корасенка, двух шестимесячных свиней.

За саботаж в проведении всесоюзной переписи скота Иванов должен быть привлечен к ответу.

Мизеров.

### В ответ убийцам товарища Кирсова

Иш, колхозники, колхозники колхоза "12 лет октября" Моковского сельсовета на постройку дома им. т. Кирсова вносим руб.

Вымываем последовать настему

примеру всех колхозников и колхозниц Тайгинского района.

По поручению собравшихся:  
Березовский, Перминов,  
Легачев, Романцов, Гончаров  
и Мурашев

### Календарный план

боты районных и транспортных партийных, советских, профсоюзных и др. организаций г. Тайга и пос. Яшино на 1935 год

Дни	Что проводится
7, 13, 19, 25	1. Дни партийно-комсомольской учебы
11, 22	1. Бюро райкома ВКП(б)
15, 23	2. Всесоюзно-физкультурный день
14, 26	1. Партийный день
4	1. Президиум рика
5	2. День рабкора
27	1. Массовый политдень
28	1. Бюро райкома ВЛКСМ
29	2. Президиум городского совета
20	1. Профдень
21	1. День добровольных обществ и депутатских секций городского совета.
	1. Женские собрания

Выходные дни: 6, 12, 18, 24, 30.

Бюро РН ВКП(б)

### Рассказ о даже

Две страсти с детства мучили Ивана Павловича. Еще восемнадцатилетним юнцом впервые он совершил поездку на паровоз деда. Так с тех пор и засел в Германии страстное желание стать машинистом.

И даже сейчас, когда он имеет в кармане "корочки" машиниста, все еще горячая любовь к паровозу горит в сердце Ивана Павловича.

Другая, немножко стравливая страсть участ вует уже сколько лет Ивана Павловича. В десятидневку раз, хоть лопни, а надо пагарить саже промасленное, жалтое тело. Страсть эту сам он объясняет просто: — Да как же то сербит внутри... Понурившись в башке, глядишь, все не души, как рукой снимет.

При этом, Иван Павлович, всегда старается собеседнику рассказать о прекрасных баних и куральнях Германии, где он в империалистическую войну прошел ровно шесть лет.

Действительно, о баних Германии говорят лестно. Так, мол, чист-

тота, порядок, коров нет, а главное — не надо белье свое запоминать по приметам. Например, Гамбургская центральная купальня, говорят, музыкой симфонической обслуживается. И сидят это какое-нибудь Фриц Карлович, в ихней бане, хлюпается в тазу под звуки шошеновского вальса, хорошо воды...

Но Германия далеко, да и не подешь в конце то концов в Германию мыться из нашей Тайги. Тем более, что и у нас имеется две бани. Да еще какие бани-то!

Иван Павлович любит блести традиции. Дед его, отец и сам он, много лет мылись в тайгинской желтой водорожной бане. Так отчего бы и сейчас не мыться?

Подъемный же дугами тела в разгорающейся к концу десятидневки страстью вариться, Иван Павлович, с величком направился в баню.

Подходя, он рассуждал вслух:

— Это, пожалуй, не плохо, что пристроили к бане... Видеть пока-

зувался о вас тут. Косинов. С чего бы это?

В дверях, когда входил Иван Павлович, ударило влаговье к хранильнику, смешавшее с шумом воды в бара.

В предбаннике Гудела толпа. На каждый ящик было до шести кандидатов. Иван Павлович занял скередь седьмым. Невольно вспоминала арифметический подсчет того, как долго просидит здесь он — Иван Павлович.

— Ежели каждый будет хлюпаться по тридцать минут, то придется ждать часа три с фактом.

Уходящим мыться, давали советы:

— Ты уж погадай нас, Семен Савинич, пскорее там хлюпайся.

Однако настались любители мыться во часу, что явилось не удивительным, так как в единственной выкапающейся изба сидела вылезшая струя теплой воды.

Зойда, неконец в избу, Иван Павлович, налив в таз воды, долго крутился, тщательно стараясь отыскать место.

Кругом его стоялись, натирались какими-то подозрительными, пахучими

маслами и такой беддай стоял в бане, что скучно мыться стало.

В первом, вместе с паром, заметно ехался угарный газ, и после каждые двадцать минут парки, особенно деревяшки, двери вытаскивали и любезно скатывали холодной водой.

Хлещет себя Иван Павлович и нечает: толи кто, кто бьет во спине, толи он кого пропаривает, чистит...

Одеваться оказалось куда как труднее. Как только он показался в дверях, его оглащала поток ругани:

— Иш, запарился старый хрюч!

— Не мог голову смыть за полчаса!

Манаты его выкинули из ящика, рядом, другую. Куда воротки, куда валенки.

Заметно стынет с каждым днем горячая страсть париться в тазе Ивана Павловича. Смотрят на него соседи и жалеют, хлопают его по плечу.

РИТ Б-РА.

Зам. редактора И. Селицкий.